

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

О ВНУТРЕННИХ ПРИЧИНАХ ВОЕННОГО ПОРАЖЕНИЯ ПОЛЬШИ

(Передовая „Правды“ за 14 сентября 1939 года)

Хотя с момента начала военных действий между Германией и Польшей прошел какой-либо десяток дней, уже можно утверждать, что Польша потерпела военный разгром, приведший к потере почти всех ее политических и экономических центров.

Трудно объяснить такое быстрое поражение Польши одним лишь превосходством военной техники и военной организации Германии и отсутствием эффективной помощи Польше со стороны Англии и Франции. В ходе военных действий между Германией и Польшей нельзя привести фактов сколько-нибудь серьезного сопротивления польских войск наступлению германской армии, фактов какого-либо частичного успеха поляков на том или ином оперативном направлении. Мало того, все данные о положении в Польше говорят о все возрастающей дезорганизации всей польской государственной машины, о том, что польское государство оказалось настолько немощным и неспособным, что при первых же военных неудачах стало рассыпаться.

В чем же причины такого поражения, которые привели Польшу на край банкротства?

Они коренятся в первую очередь во внутренних слабостях и противоречиях польского государства.

Польша является многонациональным государством. В составе населения Польши поляки составляют всего лишь около 60 процентов, а остальные 40 процентов составляют национальные меньшинства — главным образом украинцы, белоруссы, евреи. Достаточно указать, что украинцев в Польше насчитывается не менее 8 миллионов, а белоруссов около 3 миллионов. Эти два наиболее крупные национальные меньшинства вместе составляют до 11 миллионов населения. Для того, чтобы наглядно представить удельный вес украинского и белорусского населения в Польше, следует указать, что эта сумма превышает население таких государств, как Финляндия, Эстония, Латвия и Литва вместе взятых.

Казалось бы, что правящие круги Польши должны были наладить с такими крупными национальными меньшинствами нормальную

отношения, обеспечить за ними национальные права, дать им хотя бы административную автономию, если не политическую автономию, дать национальные школы, культурные учреждения и т. п., ибо ясно, что без обеспечения таких или подобных им национальных прав для национальных меньшинств невозможно сохранить многонациональное государство, невозможна обеспечение его внутреннее единство и жизнеспособность.

Однако польские правящие круги оказались неспособными понять это элементарное условие существования и жизнеспособности многонационального государства и сделать какие-либо практические шаги по осуществлению этого условия. Более того — польские правящие круги сделали все возможное для того, чтобы ухудшить отношения с национальными меньшинствами и довести их до крайнего напряжения.

Национальная политика правящих кругов Польши характеризуется подавлением и угнетением национальных меньшинств и особенно украинцев и белоруссов. Западная Украина и Западная Белоруссия — области с преобладанием украинского и белорусского населения, являются объектами самой грубой, беззастенчивой эксплуатации со стороны польских помещиков.

Положение украинцев и белоруссов характеризуется режимом национального угнетения и бесправия. Правящие круги Польши, кичащиеся своим якобы свободолюбием, сделали все, чтобы превратить Западную Украину и Западную Белоруссию в бесправную колонию, отданную польским панам на разграбление. В этом отношении политика Польши ничем не отличается от угнетательской политики русского царизма.

Правящие круги Польши проводят на деле политику национального ополячения украинцев и белоруссов. Земли Западной Украины и Белоруссии заселяются польскими военными колонистами, так называемыми „осадниками“. Поляки, составляющие здесь минимальный процент населения, составляют господствующую силу, держащую

(Окончание на 2 стр.)

Трудящиеся Киселевска единодушно одобряют решение нашего правительства

МУДРОЕ РЕШЕНИЕ

С единодушным одобрением встретили трудящиеся Киселевска решение Советского правительства о защите оставленных на произвол судьбы братских народов Западной Украины и Западной Белоруссии, угнетаемых польскими панами.

Как только пронеслось по радио выступление главы Советского правительства и народного комиссара иностранных дел тов. Вячеслава Михайловича Молотова, на всех шахтах, предприятиях и учреждениях города состоялись многолюдные митинги.

В своей резолюции, принятой на митинге, горняки шахты № 3 записали:

— Мы, рабочие, работники и инженерно-технические работники, горячо приветствуем и одобляем мудрое решение нашего правительства об оказании помощи нашим братьям — укра-

инцам и белоруссам, насе- ляющим Польшу, в их освободительной борьбе.

Мы выражаем свою преданность коммунистической партии большевиков и великому Сталину и берем на себя обязательство давать ежесуточно 1 820 тонн угля, сентябрьский план выполнить 28 числа и дать стране 3 500 тонн угля сверх плана. Это будет нашей помощью доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии в выполнении великой задачи по освобождению украинцев и белоруссов от гнета польских панов.

Да здравствует наша доблестная Рабоче-Крестьянская Красная Армия и железный нарком первый маршал Советского Союза тов. Ворошилов!

Да здравствует великий советский народ и наш родной и мудрый Сталин!

Наш ответ на решение правительства

Вчера, в 10 часов вечера, на шахте № 5 состоялся митинг, посвященный речи т. Шишина, — я беру обязательство давать 35 циклов в месяц вместо 24 по плану.

В единодушно принятой резолюции горняки с чувством глубокого удовлетворения одобряют решение партии и правительства.

С 17 сентября, — говорится в резолюции, — будем выполнять наркомовское задание по добыче угля, давая ежесуточно 1 600 тонн угля, и к 1 января 1940 года подготовим фронт очистных работ не менее полуторового запаса по шахте.

Да здравствует наша могущественная Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует народный комиссар обороны маршал Советского Союза тов. Ворошилов!

Да здравствует коммунистическая партия и ее вождь товарищ Сталин!

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 18 сентября, в 6 часов вечера, на стадионе угольщиков проводится городской митинг, посвященный выступлению председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР и народного комиссара по иностранным делам тов. В. М. Молотова.

РЕЗОЛЮЦИЯ собрания киселевского горпартиактива

Собрание партактива горячо приветствует и одобряет решение Советского правительства об оказании помощи нашим братьям — украинцам и белоруссам, насе- ляющим Польшу в их освободительной борьбе.

Партактив выражает свою

большевистскую преданность Советскому правительству, Центральному Комитету Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и великому

Сталину и призывает всех

трудящихся еще больше по- высить производительность труда. Дать стране еще

больше угля и закончить все

уборочные работы и хлебо- сдачу к 1 октября, чтобы тем

самым помочь нашей доблестной Красной Армии в выполнении великой задачи по освобождению украинцев и белоруссов от гнета польских панов.

Да здравствует наша доблестная Красная Армия и железный маршал товарищ Ворошилов!

Да здравствует великий советский народ и наш доро- гой и мудрый товарищ Сталин!

Окажем братскую помощь

(Резолюция митинга работников горвоенкомата и горсоавиахима)

Заслушав по радио выступление главы Советского правительства и народного комиссара по иностранным делам тов. В. М. Молотова о защите украинского и белорусского народов, находящихся в Польше, мы единодушно одобляем решение Советского правительства о взятии под защиту наших братьев — украинцев и белоруссов, брошенных на произвол судьбы обанкротившимся польским правительством.

В любую минуту по зову партии и правительства мы готовы выступить с оружием в руках и защитить наших братьев — украинцев и белоруссов.

Еще сильнее сплотимся вокруг нашего правительства, великой коммунистической партии и своего любимого вождя товарища Сталина.

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Парторганизация шахты № 3 слабо руководит агитмассовой работой

На шахте № 3 16 сентября проведен семинар агитаторов. Присутствовало 47 человек.

Лектор горкома ВКП(б) т. Калямин ознакомил присутствующих товарищ с материалами внеочередной Четвертой Сессии Верховного Совета СССР. Он рассказал о значении новых законов, принятых Сессией, — о всеобщей воинской обязанности и сельскохозяйственном налоге, о сообщении тов. Молотова "О ратификации советско-германского договора о неналадении". Агитаторы задавали много интересующих их вопросов о международном положении, о сельхозналоге и т. д.

Наряду с этим надо сказать, что агитмассовая работа на шахте поставлена на низком уровне.

В парторганизации шах-

ты числится всего 62 агитатора, но большинство из них еще к работе не приступило. Тов. Ткаченко — член ВКП(б), комсомолец Найда и др. ни разу еще не были на своих участках, а отдельные товарищи, например, учителя, не знали, что они являются агитаторами, и только первый раз пришли на семинар.

Все это говорит о крайне слабом руководстве

секретаря партбюро шахты т. Арапова, который проявил безответственность к этому важному политическому вопросу. Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б) (зав. отделом т. Амстиславский) должен повысить свое повседневное руководство в постановке агитмассовой работы.

Т. И.

Агитационно-массовую работу в колхозах — на должную высоту

Агитационная работа по выборам в местные Советы депутатов трудящихся в колхозах Сергеевского сельсовета совершенно отсутствует. После выборов в Верховный Совет РСФСР агитпункты закрылись и в них сейчас никакой работы не проводится. У многих агитаторов нет Положения о выборах и другой необходимой литературы, а некоторые даже сами не читали Положение о выборах.

Агитаторы Карникова Т. и Мишева В. (колхоз "Искра") агитационно-массовой

работы не проводят и не могут ответить на ряд вопросов, связанных с выборами в местные Советы.

Кроме того, в ряде колхозов имеется только по два агитатора. Это, конечно, далеко недостаточно. Агитаторы должны быть в каждом звене.

Отделу пропаганды и агитации горкома ВКП(б) следует подобрать дополнительно агитаторов в колхозах и руководить ими, добиваясь повседневной работы.

Конюков.

О ВНУТРЕННИХ ПРИЧИНАХ ВОЕННОГО ПОРЯЖЕНИЯ ПОЛЬШИ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

в своих руках весь аппарат власти.

Во всех звеньях административного аппарата снизу доверху господствует польский язык. Все чиновники и судьи — поляки, не признающие другого языка, кроме польского. Лица не-польской национальности не имеют доступа на какие-либо должности. Свое господство над национальными меньшинствами правящие круги Польши поддерживают карательными экспедициями, полевыми судами, белым террором, разжиганием междунациональной розни.

Украинские и белорусские культурные учреждения и школы сведены почти к нулю. Достаточно ука-

зать, что конституция Польши не предусматривает для национальных меньшинств не только какой-либо даже урезанной автономии, но и права учить детей на своем родном языке.

Но насилие ополячивание украинцев и белорусов не ограничивается только школой. В таком же положении находятся украинская и белорусская литература, печать, искусство.

В результате всего этого украинское и белорусское население обречено на культурное одичание.

Таковы причины, в силу которых в Польше не создалось и не могло создать-

Быть агитатором — почетное и ответственное дело

Перед агитаторами по подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся сейчас поставлена большая почетная и ответственная задача — по-вседневно и правильно разъяснять избирателям Положение о выборах и другие материалы по выборам. Каждый агитатор должен охватить всех избирателей в прикрепленном ему участке работы.

Я работаю агитатором на шахте № 1—2, веду беседы среди домохозяек. Че-

тыре беседы провел по изучению Положения о выборах в местные Советы и по Сталинской Конституции.

Кроме изучения материалов по выборам, мне хочется прочесть избирателям художественные произведения, но книги достать очень трудно. Шахтная библиотека не работает, а шахтком и парторганизация шахты мер никаких не принимают для того, чтобы работала библиотека.

Турков.

Мой опыт работы

Я беспартийный, работаю коногоном на шахте Капитальной. Парторганизация утвердила меня агитатором по выборам в местные Советы на горном участке смены т. Кухтина.

Зная о том, что это большая и ответственная работа, поэтому я дома готовлюсь к проведению занятий, составляю конспекты, посещаю курсы агитаторов при нашей шахте.

За август и сентябрь я провел 21 беседу, на кото-

рых присутствовало 650 человек. Мы изучили 8 глав Положения о выборах, доклад тов. Ворошилова, сообщение тов. Молотова на внеочередной Четвертой Сессии Верховного Совета СССР, читали газеты и т. д.

Избиратели проявляют большую активность во время бесед, задают много вопросов. Интересуясь международной обстановкой, многие из них стали выписывать газеты. Филатов.

Улучшить агитмассовую работу на шахте № 5

Неплохо оборудован агитпункт на шахте № 5. В помещении чисто, на стенах разложена художественная и агитационная литература, на стенах лозунги, географическая карта и разнообразные иллюстрации, установлено дежурство.

На шахте имеется 73 агитатора, но агитмассовая работа поставлена плохо. Многие агитаторы, как тт. Бадина, Королев,

Туев, Максимов и др., еще не приступили к агитмассовой работе. Из всего коллектива агитаторов только 9 человек провели по 2—3 беседы с избирателями.

Такое положение с агитмассовой работой можно объяснить только отсутствием большевистского руководства со стороны зав. агитпунктом т. Магницкого. Секретарь партбюро т. Павлюков также не обратил серьезного внимания на агитмассовую работу.

А. Бабенко.

Агитпункт не работает

По всему Советскому Союзу проводится огромная работа по подготовке к выборам в местные Советы.

Агитаторы разъясняют избирателям Положение о выборах, проводят беседы на международные темы.

Парторганизация шахты № 1—2 утвердила т. Тяпкина руководителем агитпункта при шахтном клубе. Однако т. Тяпкин не оправдывает этого почетного доверия, он еще не приступил к работе.

Агитпункт не оборудован, не установлено дежурство, не ведется учет работы агитаторов.

Секретарь партбюро тов. Кутин должен заставить т. Тяпкина выполнять порученную ему работу.

А. М.

В Совнаркоме Союза ССР и Центральном Комитете ВКП(б)

О ходе выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах

Обсудив вопрос о ходе выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах, Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) постановили:

1. Обратить внимание совнаркомов союзных и автономных республик, краевых и областных исполнкомов, ЦК нацкомпартий союзных республик, крайкомов и обкомов ВКП(б), на то, что сентябрь и октябрь являются решающими месяцами в деле комплексного поголовьем скота колхозных животноводческих ферм. Рекомендовать колхозам в течение этого времени приобрести у колхозников и не членов колхозов, а также в совхозах и в других организациях необходимое количество молодняка и взрослого скота с тем, чтобы обеспечить организацию ферм в тех колхозах, где их не было, а также укомплектование поголовьем всех ферм в количествах, установленных для 1940 года.

2. Учитывая, что замена мяса зерном при выполнении колхозами обязательных поставок мяса государству будет допускаться лишь в исключительных случаях с разрешения Наркомзага СССР, обязать местные советские и партийные организации наряду с выполнением плана комплектования ферм обеспечить поставку колхозами на откорм скота в количествах, достаточных для выполнения плана поставок мяса в 1940 году, особенно в первом и втором кварталах, при этом не допускать сокращения маточного поголовья в животноводческих фермах.

3. Предложить местным советским и партийным организациям решительно покончить с пренебрежительным отношением к обеспечению общественного животноводства в колхозах грубыми, сочными и концентрированными кормами и животноводческими постройками, имея в виду, что зимовка скота в 1939—1940 году будет решающей в деле дальнейшего развития и укрепления общественного животноводства в колхозах.

Выставка воодушевила меня на новые победы

В сельхозартель „Новая жизнь“, Бурлаковского сельсовета, я вступил в 1931 году. С первых дней прихода в большую семью тружеников социалистического земледелия я поставил перед собой задачу работать по-большевистски. На любом участке работы, куда только посыпало меня правление колхоза, везде показывал образцы стахановской работы, добиваясь наивысшей производительности труда.

За образцовую работу правление колхоза из года в год присваивает мне почетное звание стахановца социалистических полей.

В прошлом году я был 5 раз премирован. Хороших показателей добился и в нынешнем году на уборке урожая. Работая машинистом жатки, все время выполнял дневное задание на 150—230 процентов. Дорого оценили мой честный труд колхозники, послав меня экскурсантом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

Трудно описать того, что я видел в Москве, сердце страны социализма. В день приезда мы осматривали метрополитен, канал Волга—Москва, ходили в мавзолей Ленина. Нет слов выражить свое восхищение величественным созданием свободного советского народа. Никогда в жизни я не был так счастлив, как в эти 5 дней пребывания в Москве. Вместе с сотнями тысяч колхозников страны я прошел большую школу, которая может поднять на более высокую ступень наше социалистическое сельское хозяйство, широко

Выполнили первую заповедь

Колхоз „МОПР“, Осековского сельсовета, 10 сентября закончил косовицу хлебов на площади 94 гектара и 13 сентября полностью рассчитался с государством,

Социалистическая помощь

Изучая решения внеочередной Четвертой Сессии Верховного Совета СССР, мы в ответ на решения Сессии организовали помочь колхозу „Огонек“. Члены нашего кружка кройки и шитья при центральном клубе угольщиков тт. Симашина, Коротаева, Шабурова, Рыж-

ко откликнулись и взяли на себя обязательство выкопать 1 гектар картофеля.

15 сентября бригада монтажников в количестве 12 человек под руководством мастера т. Артюшенко после своей производственной работы выкопала 0,46 га картофеля.

Маличенко.

Беседы с колхозниками

На днях из Москвы со Всесоюзной сельскохозяйственной выставки вернулась в колхоз „Хель-хем“ экскурсантка, лучшая вязальщица колхоза Ксения Егоровна Курбатова. На выставке тов. Курбатова внимательно знакомилась с богатейшим опытом передовых людей, старалась как можно больше узнать, больше запомнить.

Переполненная чувством величайшей радости, Ксения Егоровна ежедневно проводит сейчас беседы с колхозниками, делится своими впечатлениями о красной столице. 16 сентября тов. Курбатова провела беседу в поле с колхозниками второй полеводческой бригады, где присутствовало 43 человека. Колхозникам она рассказала о тех замечательных победах, которых добился наш народ под руководством партии Ленина—Сталина, которые отражены сейчас на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Не без волнения слушали тов. Курбатову колхозники, когда она говорила о богатствах цветущей Грузии, Украины, Белоруссии, Армении, о павильоне „Сибирь“, „Механизация“, о коровах, дающих свыше 6.000 литров молока в год, о чудесных мичуринских садах.

— Нехватает слов,— говорит тов. Курбатова,— рассказать о всем, что я видела на выставке. Выставка—это демонстрация грандиозных побед социализма перед всем миром, это—показ замечательных завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции.

Эти простые, но волнующие слова Ксении Егоровны вызвали у колхозников желание работать еще лучше, быстрее завершить уборку урожая, своевременно выполнить свои обязательства перед государством.

Колхозники все, как один, взяли на себя обязательство—выше поднять зямя социалистического соревнования в своем колхозе, чтобы удостоиться такого же почетного права участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году. Арсентьев.

НЕТ УЧЕТА ХЛЕБА

В колхозе „Огонек“ нет учета намолоченного зерна. В склад зерно поступает невзвешенным. На токах нет весовщиков, поэтому бригадир сам отправляет зерно не взвешивая.

Однажды колхозник т. Чернов ночью набрал овса и продал на базаре. Правление колхоза, зная об этом, мер никаких не принимает.

Тузовский.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Еще раз об общепите

В газете „В бой за уголь“ не раз писалось о плохой работе столовых нашего города. Однако со стороны администрации общепита никаких мер по устранению недостатков в работе доселе времени не принято.

В столовых шахты №№ 3, 1—2 и № 5 нет ледников. Поэтому запасы продуктов, таких как мясо, овощи, больше как на сутки иметь нельзя. В столовой шахты № 1—2 антисанитария. В ней потолок не оштукатурен, имеются щели и в них Ерохов.

Когда будут доставлять газеты?

Переменив квартиру, я 11 сентября написал заявление и лично сам передал его в Союзпечати с просьбой, чтобы газеты мне доставляли по новому адресу. Мне там ответили: „Будем доставлять по новому адресу“.

И что же? 12 сентября мне газет не доставили, 13-го также не доставили. И с этого дня я начинаю

каждый день ходить в райбюро Союзпечати, просить и т. д., но все мои просьбы остаются „гласом вопиющего в пустыне“. Газет я попрежнему не получаю.

Такое отношение к подписчику вызывает справедливое наракание руководителям Союзпечати Киселевска.

Л. Чирков.

Четыре километра за... стаканом

Партия и правительство уделяют исключительно большое внимание вопросу советской торговли, улучшения снабжения городов и рабочих поселков предметами широкого потребления первой необходимости.

Однако руководители горторготдела и Киселевторга безоговорочно относятся к насущным нуждам потребителя. Они не считают нужным торговать

самыми необходимыми приборами стола (вилками, тарелками, стаканами и т. п.) в рабочем поселке Афонино в районе шахты № 5.

Если вам нужно купить вилку или стакан, то вы вынуждены сходить за 4—5 километров в хозяйственный магазин на базарную площадь, тогда как этими товарами можно организовать торговлю в магазинах, находящихся в районе шахты № 5. Филиппенко.

Бузмакова обсчитывает покупателей

Продавщица Трудоармейского сельпо Бузмакова, работающая в ларьке при Заготзерно, систематически обсчитывает покупателей.

В первых числах августа я послал своего сына купить 3,5 килограмма комбинированного хлеба, дав ему 2 рубля 80 коп. Бузмакова свесила ему только 2 килограмма на 1 рубль 60 коп., не довесив полтора килограмма, и не сдала 1 рубль 20 копеек. Попытки мальчика вернуть обратно незаконно взятые деньги ни к чему не привели.

27 августа гражданка Степанова купила серого хлеба на 2 рубля, а подала продавщице 5 рублей. Из прилагающихся к сдаче 3 рублей Бузмакова вернула только 1 рубль. На просьбу Степановой сдать ей еще 2 рубля Бузмакова категорически отказалась.

Киселевскому райпотребсоюзу надо немедленно проверить работу Бузмаковой и за обсчеты покупателей привлечь ее к ответственности.

Степанов.

Почему перебой в продаже хлебом?

За последнее время в нашем городе наблюдается перебой с хлебом. Вся причина заключается в том, что хлебокомбинат систематически тоннами хлеба недодает по заявкам Киселевторга. Например, 11 сентября Киселевторгом была

Руденко.

По инициативе партийной и профсоюзной организаций центральных механических мастерских треста „Кагановичуголь“ был поставлен вопрос на производственном совещании об оказании социалистической помощи молочно-овощному совхозу на копке картофеля. Рабочие и служащие единодуш-

Советско-японское соглашение по поводу конфликта на монголо-манчжурской границе

В результате происходивших на днях переговорах между японским послом г. Того и народным комиссаром иностранных дел тов. Молотовым обе стороны, т. е. японо-манчжоугосская и советско-монгольская, пришли к следующему соглашению:

1. Японо-манчжоугосские войска и советско-монгольские войска прекращают 16 сентября в 2 часа по московскому времени всякие военные действия.

2. Японо-манчжоугоские войска и советско-монгольские войска остаются на занимаемых ими 15 сентября в 13 часов по московскому времени линиях.

3. Представители войск обеих сторон на месте немедленно приступают к выполнению п. п. 1 и 2 на-

стоящего соглашения.

4. Пленные и трофеи обеих сторон подлежат обмену, о чем представители войск обеих сторон на месте немедленно договариваются между собой и приступают к исполнению.

Кроме того, в переговорах между гном Того и тов. Молотовым достигнуто соглашение о том, что в целях уточнения границы между Монгольской народной республикой и Манчжуру Гов районе недавнего конфликта будет организована возможно скорее комиссия из двух представителей советско-монгольской стороны и двух представителей японо-манчжоугосской стороны. Комиссия приступит к своей работе в тот час же по ее образовании.

(ТАСС).

Военные действия между Германией и Польшей

В оперативной сводке верховного командования германской армии говорится, что 13 сентября германские войска быстро про-двигаются на восток Польши.

В районе Радома германскими войсками захвачено 60 тысяч пленных, в том числе много польских генералов. Кроме того, захвачено 143 орудия, 38 танков и значительные запасы амуниции.

Кольцо вокруг польской столицы замкнулось. Крепость Модлин окружена германскими войсками.

Севернее Острав-Мазо-

веки сдалась в плен 18-я польская дивизия вместе со своим штабом. Взято в плен 6 тысяч солдат и 30 орудий.

Восточно-прусские войска захватили последнюю польскую крепость на севере Польши—Осовец. Германские войска, наступающие на Брест-Литовск, приближаются к городу.

Германская авиация в течение всего дня 13 сентября бомбардировала восточное предместье Варшавы и пути отступления польских войск. Сбито два польских самолета.

(ТАСС).

НА ПОЛЬСКО-ЛИТОВСКОЙ ГРАНИЦЕ

БЕРЛИН, 14 сентября. (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает, что в последнюю ночь на польско-литовской границе были видны горящие на польской стороне деревни. Немного позже на литовскую границу стали прибывать белорусские женщины и дети. Они с плачем рассказывали о действиях по-

ляков, которые до прихода германских войск поджигали все строения, чтобы задержать наступление германских войск. Сейчас польские войска покинули укрепления у литовской границы. Предполагают, что польские части между Восточной Пруссии и Литвой вскоре сложат оружие.

Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС)

В Южном Китае

Северо-восточнее и восточнее Кантона развернулись упорные бои. 12 сентября китайские войска вновь выбили японцев из Цзэнчэна и развивают наступление в южном направлении. Китайцы заняли Дунгуань и Цунхуа—важный пункт северо-восточнее Кантона, который японцы удерживали несколько месяцев.

Чаочжоу (севернее Сватоу) вновь окружен китайскими частями.

В Северном Китае

По запоздалым сообщениям, 27 августа китайцы окружили отряд японцев и войск марионеточного "правительства" численностью в 500 человек в районе Хуэйсяня. После трехдневного боя отряд был разбит. На фронте в Центральном Китае без перемен.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Чунцинский корреспондент агентства Рейтер передает сообщение корреспондента американской газеты, который, по его словам, только что посетил район действий на монголо-манчжурской границе, что будто бы советско-монгольские войска после успешных операций заняли значительную часть манчжурской территории.

ТАСС уполномочен заявить, что советско-монгольские войска ни одного вершка манчжурской территории не занимали, не занимают и не думают занимать, а указанное сообщение Рейтера является вымыслом.

БОМБАРДИРОВКА ЛЬВОВА И КРЕМЕНЦА

ТАЛЛИН, 14 сентября. (ТАСС). Эстонское телеграфное агентство сообщает, что вчера германская авиация неоднократно бомбардировала Львов. Германские самолеты бомбардировали также город Кременец, в котором находились министерство иностранных дел Польши и дипломатический корпус. Французский посол в Польше вместе с персоналом посольства покинули город и направились в Залещики, на польско-румынской границе.

Суточная добыча по участкам за 16 сентября (Наркомовское задание)

Фамилия нач. участков	План	Факт.	Процент
Серженко .	293	196	66
Ефименко .	234	116	49
Готилов .	127	136	107
Кравченко .	293	336	114
Попов .	306	308	100
Кокорин .	287	190	66
Слюнин .	267	224	83
Тимошков .	193	191	100

По шахте 1—2 2000 1697 84

Земляной .	237	225	94
Толстолыкин .	497	391	78
Мурзаков .	434	491	113
Борзовиков .	255	267	104
Смирнов .	158	103	65
Алейников .	219	191	87

По шахте 3 . 1800 1668 92

Чуйкин .	322	250	77
Борзовиков .	835	846	101
Абдулов .	342	277	80
Никольченко .	250	249	92
Арыков .	351	409	116

По шахте 4—10 2100 2031 96

Куликов .	334	153	45
Осипов .	311	359	115
Быков .	311	215	69
Иванов .	222	221	99
Пестриков .	222	201	90
Бызов .	200	149	74

По шахте 5 . 1600 1298 81

По тресту . 7500 6694 89

Отгружено . 7700 5717 74

СВОДКА

о ходе уборки хлебов по колхозам Киселевского района на 15 сентября

№ п/п	Наименование колхозов	Обмолочено, включая убор. комбайн.		Всего скжато на плану	Проц.	В том числе убрано комбайн.	Заскирдовано
		План	Вып.				
1	"Урожай"	252	252	100	252	100	167
2	Имени Буденного	252	230	91	252	100	120
3	"Красноармеец"	232	197	84	232	100	187
4	"Кр. Октябрь"	491	412	83	465	94	357
5	"Пихтовик"	104	84	80	104	100	—
6	"Первое августа"	719	542	75	719	100	491
7	"Звезда"	282	212	75	282	100	47
8	"Искра"	769	530	68	620	80	501
9	"Авангард"	1024	696	67	843	82	541
10	"Тайга"	286	194	67	286	100	130
11	"Кр. партизан"	366	247	67	351	95	150
12	"Огонек"	1068	715	66	870	81	807
13	"Хель-хем"	869	561	64	834	95	298
14	Имени Чапаева.	415	268	64	359	86	177
15	"Победа"	761	491	64	621	81	324
16	Имени Ст. Разина	242	153	63	208	85	153
17	"Промысловик"	359	212	59	272	75	181
18	Имени Калинина	519	302	58	414	79	240
19	"Путь Ленина"	237	130	54	200	84	170
20	"Большевик"	915	496	54	542	59	359
21	"Переменник"	647	346	53	552	85	220
22	"Пчелка"	517	270	52	380	73	203
23	"Трудовик"	271	140	51	248	91	150
24	"Красный борец"	898	461	51	679	75	415
25	Имени Сталина	350	178	50	222	63	146
26	"Кр. пятилетка"	835	394	47	835	100	109
27	"Ударник"	431	197	45	251	58	181
28	Имени Пугачева	609	271	44	361	59	241
29	Им. Ворошилова	940	417	44	681	72	342
30							